

# “养老金融”幌子下卷走50亿!最高检曝光非法集资典型骗局

**新华社消息** 最高人民检察院6月10日发布了4件检察机关打击非法集资犯罪典型案例。在“周某标、李某等人集资诈骗、非法吸收公众存款案”中,一些投资者被“忽悠”陷入骗局。

上海某企业未经有关部门许可,开设养老服务基地、酒店等项目,通过旅游宣讲会等方式向公众推销养老、旅居类等理财产品,承

诺保证本金并获取固定收益,非法吸收公众资金。2021年12月,公安机关对该企业涉嫌违法犯罪立案侦查。经审计,2013年8月至2021年12月期间,该企业向社会公众吸收资金共计人民币50.3亿余元,未兑付金额15.4亿余元。上海市静安区人民检察院全面审查案件事实和证据,并通过技术手段加强对各类电子证据的提取和审查,深挖有关

人员的犯罪事实。最终,周某标等人被依法判处有期徒刑,并处罚金。

在“王某等人集资诈骗、非法吸收公众存款案”中,涉案公司通过搭建虚假炒汇平台,谎称可代为在平台“开户”,有专业人士对账户日常维护和开展真实的外汇保证金交易,保证到期能获取高额回报,诱使社会公众投资。办案机关经审查发现,该公司搭建的炒汇平

台无法进行真实外汇交易业务,投资人资金也没有汇入真实的国际外汇交易市场,绝大部分资金用于返本付息和个人高消费。

此次发布的另外两件典型案例,分别涉及网贷平台以合法网络借贷为幌子进行非法集资、公司谎称进行黄金交易实际非法向社会公众吸收存款,均给参与其中的投资者造成了损失。 (刘硕)



山东舰放飞舰载战斗机

## 海军航母编队远洋实训

**新华社消息** 中国海军新闻发言人王学猛表示,日前,中国海军辽宁舰、山东舰航母编队赴西太平洋等海域开展训练,检验部队远海防卫和联合作战能力。这

是根据年度计划组织的例行性训练,旨在不断提高履行使命能力,符合相关国际法和国际实践,不针对特定国家和目标。

(黎云)



## 迈入批量生产!AG600“鲲龙”获颁生产许可证

**新华社消息** 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,6月11日,我国完全自主研发的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”在广东珠海获颁中国民航局生产许可证。这一证件就好比飞机的“出生证”,标志着AG600飞机正式迈入批量生产阶段。

据介绍,AG600飞机有低空低速性能好、灭火救援效率高、水面飞行起降稳、执行任务领域广、技术领先独立、全面国产化

配套等优势,已于4月20日获颁型号合格证。AG600飞机的成功研制创新形成了我国大型水陆两栖飞机核心技术体系,构建了“小核心、大协作”的研制模式,建立了大型水陆两栖飞机设计、生产制造、系统配套、试验试飞、保障服务体系,使我国具备了自主研发大型水陆两栖飞机的技术和工业能力,实现了我国民机产业发展在大型特种用途飞机领域的历史性跨越。(宋晨)

## 抗议蔓延全美各地 特朗普威胁动用《反叛乱法》

**新华社消息** 针对特朗普政府移民政策的抗议活动已从加利福尼亚州洛杉矶蔓延到美国至少24座城市,包括纽约、旧金山、达拉斯和奥斯汀等。有媒体报道,本周预计全美将发生更多、规模更大的抗议活动。美国媒体6月10日报道,特朗普政府表示,仍将继续其针对移民的搜捕和驱逐,且不排除援引《反叛乱法》,赋予部署至洛杉矶应对抗议活动的士兵更大权力。

特朗普10日在北卡罗来纳州一座军事基地发表讲话时,把洛杉矶抗议者称为“畜生”和“外敌”,并再次表示将“解放”洛杉矶。

搜捕非法移民的美国联邦机构人员连日来多次与洛杉矶民众发生冲突。特朗普7日签署总统备忘录,在加州州长纽森没有请求支援的情况下,向洛杉矶地区派驻2000名加州国民警卫队人员。此外,美军北方司令部10日说,约700名海军陆战队士兵已抵达洛杉矶。

美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。

美国媒体报道,受法律限制,部署至洛杉矶的国民警卫队和海军陆战队士兵目前无权拘留或驱散街头抗议者,但如果特朗普援引《反叛乱法》,他们的执法权将显著扩大,包括拘留抗议者。 (陈丹高山黄恒)

### ◎数字新闻

#### 10所

记者11日从教育部获悉,根据有关规定以及第八届全国高等学校设置评议委员会考察评议结果,经教育部党组会议审议,拟同意设置大湾区大学、宁波东方理工大学、海南警察学院、西安戏剧学院、塔里木理工学院、西藏农牧学院更名为西藏农牧大学、新疆理工职业大学、陕西工业职业技术大学、重庆工业职业技术大学、九江科技职业大学等10所学校。

#### 11人

奥地利格拉茨市一所学校10日上午发生枪击事件,造成包括枪手在内的11人死亡,数十人受伤。根据警方初步调查结果,嫌犯是单独行动。根据瑞士日内瓦高级国际关系与发展学院研究项目“轻武器调查”,奥地利是欧洲平民武装率最高的国家之一,估计每百人拥有30支枪。(据新华社报道)